264 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

CORRIGE DU SUJET 18

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

On utilise la méthode d'intégrale directe pour déterminer I'équation de la
déformée.

- Trongon AB:
M(x) =M + Rx , M étant le moment a l'encastrement
EI;V{"=-M -Rx
EI1V{'=-Mx -Rx*2+Cy
EI; V| =-Mx¥2 -Rx3/6 + C{x + D

- Trongon BC
M(x) =M + Rx - F(x-L)
El)V," = -M - Rx + F(x-L)
ElyVy'=-Mx - Rx%/2 + F(x - L}?/2 + Cy
ElyVy =- Mx%/2 - Rx3/6 + F(x - L)3/6 + Cox + Dy

Conditions aux limites:
El1V{'(0)=0=C; =0
El41V1(0)=0=D; =0

Vi) = VoL = | -morE |2 L[ v E ¢
! 2 El 2| E 2 2

b’ ‘ab’ 1
sachant que I, = ——etl, = 2> =2 — g
12 2 1

L2 L’
dou - a{ML + R;j +ML+R—=C,

=C, = (1 —o’)(ML + R L?/2)



Solutions 265

Vi(@L) = Vo)

1 15 r’ 1 15 r’
—|-M—-R—|=—|-M—-R—+C,L+D,
El 2 6 ) EI 2 6

15 r’ 15 r’
=D, =-M—-R—+a’M—+a’R—=
2 3 2 3
EI»V>(2L) =0
2 2 3 2 r’

= -M—-ZRI’-Za’ML? - Za’RI} +F=— =0
2 3 2 3 6

Equations de 1'équilibre statique:
M =2YL-FL
R=F-Y
En remplacant M et R dans 1'équation (1), on obtient:

3

yo Sy
l4a” +2
- 5a.°
Y peut étre mis sous la forme : Y = BF avec 3 = —
14a° +2

aux limites de o = 0 <3 <5/14

CORRIGE DE L'EXERCICE 2

La section étant symétrique, les axes x-x et y-y sont des axes principaux.

1.3
I, =2x9075+2 ¥+30x1.3(15.65)2
I, =3726.9 cm®
I,=2x568+2(1.3x30°12+ 71 x 3.4°)
Iy = Iyin = 8627.5 cm®

On suppose que le flambement est €lastique, et on utilise la formule d'Euler:
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